



В рамках XI Петербургского международного юридического форума Председатель СК России выступил на сессии «Дети Донбасса: право на защиту»



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в рамках XI Петербургского международного юридического форума выступил на сессии «Дети Донбасса: право на защиту». На заседании присутствовали: Министр юстиции Российской Федерации Константин Анатольевич Чуйченко, директор департамента информации и печати Министерства иностранных дел Российской Федерации Мария Владимировна Захарова, Министр просвещения Российской Федерации Сергей Сергеевич Кравцов, Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребенка Мария Алексеевна Львова-Белова, Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Николаевна Москалькова.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Модератором сессии выступил журналист Владимир Рудольфович Соловьев.

В своем докладе А.И. Бастрыкин отметил, что Следственный комитет Российской Федерации активно занимается расследованием преступлений киевского режима в отношении жителей Донбасса. Так, с 2014 года ведомством возбуждено более 2 900 дел о событиях на Украине и на Донбассе в отношении 716 лиц, в том числе членов радикальных националистических объединений, а также представителей силовых структур, военного и политического руководства Украины. Осуществляются детальная фиксация и тщательное документирование фактов их противоправной деятельности. С 2014 года по конец апреля 2023 года погибли более 5 тыс. человек, в том числе 138 несовершеннолетних, ранения получили 9 528 мирных жителей, из них 444 несовершеннолетних. Самой маленькой жертве украинской агрессии в день гибели исполнилось только 27 дней.

Председатель СК России отдельно рассказал о работе ведомства по оказанию помощи детям Донбасса. В образовательных учреждениях СК России учатся много ребят из новых регионов РФ, которые помимо качественного образования получают все необходимое. Организовано тесное взаимодействие с Министерством обороны РФ по вопросам доставления раненых и тяжелобольных детей в медицинские учреждения РФ, создан алгоритм оказания содействия беженцам по различным аспектам.

А.И. Бастрыкин подчеркнул, что в настоящее время имеет место геноцид в отношении народа Донбасса, и в том числе детей. Киев запланировал уничтожить Донбасс как республику, которая заявила о своей неразрывной связи с Россией. Глава СК России отметил, что поражает жестокость, с которой украинские националисты совершают преступления против мирного населения. Он добавил, что стиль ВСУ - прикрываться мирными гражданами как живым щитом. При этом отмечено, что международное сообщество не принимает этих фактов во внимание. Кроме того, А.И. Бастрыкин назвал «безумным» решение Международного уголовного суда, выдавшего ордер на арест Президента России и Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка. Он напомнил, что Следственный комитет России незамедлительно отреагировал на эти незаконные действия и возбудил уголовное дело в отношении судей и прокурора Международного уголовного суда (МУС). Ведомство готовится объявить фигурантов дела в международный розыск.

Председатель СК России ответил также на вопросы слушателей сессии, которые касались высшей меры уголовного наказания для лиц, совершающих преступления в отношении детей. Глава СК России подчеркнул, что вопрос возвращения смертной казни очень сложный. К нему необходимо подходить взвешенно. А вопрос, на который необходимо обратить особое внимание, - неотвратимость наказания.

В.Р. Соловьев в свою очередь поблагодарил А.И. Бастрыкина за неравнодушное отношение к проблемам детей и особое внимание к защите их прав.



Изображения



11 Мая 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1791036>